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1.

Asagida bir DNA gorseli verilmistir. Bu gérsel Gzerinde DNAnin nikleotit dizilimi yer almaktadir.
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Umay Fen Bilimleri dersindeki proje gorevi igin gorseldeki DNA'yi gesitli malzemeler kullanarak modellemeye karar ve-
riyor. Modellemesini yapmak i¢in asagidaki malzemeleri seciyor.
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Farkli renklerdeki boncuklar Yeterli miktarda ip

Umay yeterli miktardaki malzemeleri kullanarak nikleotit dizilimi verilen DNA'ya ait pargalari yapmaya basliyor. Umay
hazirladigi modelde mavi boncuklarla adenin nukleotitini, kirmizi boncuklarla da guanin niikleotitini modelliyor.

Buna gore Umay’in hazirladigi asagidaki DNA pargalarindan hangisi, baglangigtaki DNA molekiiliine ait olamaz?
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2. Gokay iki farkli canhdaki, ayni karakterin genotiplerinin yazili oldugu kartlari gérseldeki gibi iki torbaya koyuyor. Birinci canli-
ya ait genlerin yazil oldugu kartlari birinci torbaya, ikinci canliya ait genlerin yazili oldugu kartlari ikinci torbaya atiyor.
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1.torba 2.torba

Gokay torbadan birer tane kart gekerek gaprazlama sonucunu elde edecektir ve olusacak bireylerin genotiplerini belirleyecek-
tir. Torbalardan birer tane kart ¢ekip sira gézetmeden yan yana koyuyor.

Daha sonra torbada kalan birer karti da alarak o kartlari da herhangi bir sira gézetmeden goérseldeki gibi yan yana koyuyor.

Gokay’in yaptigi calismayla ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi kesin dogrudur?

A) Canlilardan en az biri homozigot gen yapisina sahiptir.

B) Canlilarin ikisi de heterozigot gen yapisina sahiptir.

C) Olusturdugu kart gruplarindaki genotipe sahip bireylerde baskin genlerin 6zellikleri géralir.

D) Kartlar baslangigtaki gibi torbaya konulup tekrar eslestirilirse olusan bireyler yine heterozigot olur.

3. Teknolojinin canlilarla ilgili uygulamalarina biyoteknolojide- | 4. Mutasyon ve modifikasyon olaylariyla ilgili verilen asa-

nir. gidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

Bu alanda yapilan calismalara; A) Mutasyonlar canlilarda her zaman olumsuz etkiler mey-
|. Seralarda dogal giibre kullanimiyla verimin arttiriimasi. dana getiren degisimlerdir.

1. Bakterilerin genlerinde yapilan degisimlerle insulin hor- B) Genlerin isleyisinde meydana gelen degisimler modifi-

monu uretilmesi. kasyon olarak adlandirilir.

lll. Yapay organlarin tretilmesi. C) Mutasyonlarin tamami kalitsaldir.

faaliyetlerinden hangileri 6rnek olarak verilebilir? D) Modifikasyonlarin bazilari kalitsal olarak sonraki kusak-

A) Yalniz Il B) I ve Il lara aktarilabilir.

C) Ilvelll D) I, Il ve lll

DENEME SINAVI
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5. Gorselde MODEL TV’nin hazirladigi hava durumu programindan alinan veriler goriilmektedir. Bu verilerde Model Sehrine ait
bir haftalik hava tahminleri yer almaktadir.

Model Tv’nin hazirladigi program ve yaptiklar hava tahminleriyle ilgili;

I. Programin hazirlanmasinda kullanilan verileri klimatoglarin yaptiklari ¢alismalarin sonucunda derlemislerdir.
1. Sali giinii gergeklesen yagis, yogusma sonucunda olusmustur.

Ill. Cuma guni beklenen yagis, kiragilagsmayla meydana gelir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) lvell D) I, 1lvelll

6. Asagida bitkilerde gdzlemlenen gaz alis verisleri numara- | 7. Periyodik sistem ve periyodik sistemin tarihsel gelisi-
landirilarak gésterilmigtir. miyle ilgili hangi segenekte verilen ifade hatalidir?

Co

2 ‘_* 3 A) Periyodik sistemdeki yatay siralara grup adi verilir.
“\ B) Mendeleyev elementlerin sahip olduklari 6zelliklerin kut-
02 \\_’ CO: leleriyle iliskili oldugunu distnmustir.
2 \4_, 02 C) Moseley, elementleri, olusturdugu sisteme atom numa-
ralarina gore yerlestirmigtir.
D) Periyodik sistemde ayni grupta bulunan elementler ben-
Bitkide gozlemlenen bu olaylarla ilgili; zer dzellik gésterir.

I. Bitkinin yapisinda gergeklesen 1 ve 2 numarali olaylar
yalnizca gece saatlerinde gerceklesir.
Il. 4 ve 3 numarali olaylar bitkinin fotosentez yaptigi za-
manlarda gozlemlenir.
III. Bitki Urettidi besinlerin bir kismini enerjiye donusturr,
bu sirada 2 ve 1 numarali olaylar gergeklesir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Yalniz Ill
C) llvelll D) I, Il ve Il
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8. Asagida Utku'nun Fen Bilimleri dersinde kurmus oldugu deney diizenegi goriilmektedir. Diizeneginde ayni hacimde farkl si-
vilar, iginde renkli su bulunan U borusu, agzi balonla kapatilmis huni ve plastik hortum kullanmistir. Huniyi sivilara daldira-
rak U borusunda meydana gelen degdisimlere gore sivilarin uyguladiklari basinglari belirlemektedir.

Su

i,

Utku huniyi sirayla, farkl sivilarin ayni derinlikteki noktalarina daldiriyor.

Utku’nun yaptigi bu etkinlikle ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi hatalidir?

(dciva>dsu>dz.yagi)

A) Yaptidi etkinlikle sivi yogunlugunun basingla iliskisini agiklayabilir.

B) Huniyi yogunlugu en az olan siviya daldirdiginda U borusunun kollari arasindaki sivi farki, diger maddeler kullanildigin-
da olusan sivi farkina gére daha azdir.

C) Kaplardaki sivilar arasinda ayni derinlikte en yiiksek basing olusturan civadir.

D) Huniyi su dolu kaba daldirdiginda U borusunun kollari arasinda olusan sivi farki, civa dolu kaba batirdiginda olusan sivi
farkindan daha fazladir.

9. Ozge Fen Bilimleri dersinde 6zdes tuglalarla kum zemin- | 10. A besin zincirinin her halkasinda bulunan canli grubudur.

lerin Gzerine agagidaki dizenekleri kuruyor. @ besin zincirinin ilk halkasini olusturan canli grubudur.
Verilen agiklamalardaki sembollerin yerine hangi se-
cenekteki ifadeler yazilmalidir?

A) Uretici Ayrigtirici

B) Tlketici Uretici
I. dizenek II. dizenek lll. dizenek C) Ayristirici Tiiketici

D) Ayristirici Uretici

Ozge’nin yaptigi galigmayla ilgili;
I. Kurdugu dizeneklerdeki tuglalarin kuma batma miktar-
lari birbirinden farklidir.
II. Kuvvetin basinca olan etkisini I. ve Ill. diizenekleri kul-
lanarak agiklayabilir.
lll. 1. dizenekteki tuglalarin zemine uyguladigi basingla Il.
dizenekteki tuglalarin zemine uyguladigi basing ayni-

dir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I, Il ve lll
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Bigak sanatgilari hurda metalleri kullanarak sanat eserleri
ortaya gikarmaktadirlar. Aldiklari hurdalari énce asitli suda
temizleyen demirciler metalleri ya eritip kaliplara dokmek-
te ya da isitip déverek yepyeni bigcaklar Gretmektedirler.

A

— @

Temizlenmis metal

Pasli metal

Asit Cozeltisi

Demircilerin yaptiklari bu ¢galigmalarla ilgili;

. Demiri asitle temizlemelerinde kimyasal degisim goz-
lemlenir.

. Demirin firinda 1sitilip eritiimesi kimyasal degisimdir.
M.

Demircinin demiri doverek sekil vermesi fiziksel degi-

simdir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz llI B) lvell
C)lvell D) I, Il ve lll

Asagida bazi canlilar harflerle sembollenmis ve bu canli-
lar arasindaki beslenme iligkileri gdsterilmistir.
B

A
A D

&

Bu canlilarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Besin agindaki canlilardan yalniz B canlisi etgildir.
B) C canlisi D canlisinin avcisidir.

C) A ve D canlilari hem etcil hem otguldur.

D) B canlisi sadece avci konumundadir.
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T 13. Bir gemiden yiik indirilmesi igin kurulan palanga diizenek-

leri asagida verilmigtir.

1. Palanga

2. Palanga

Buna gore;

I. Her iki palanga diizeneginde de esit sayida makara ol-
dugdu igin her iki dizenek kuvvetten esit oranda kazang
saglar.

Il. Dizeneklerde esit sayida makara kullanilsa da yuku
tasiyacak ip sayisi da kuvvet kazanci hesabinda 6nem-
lidir. Bu nedenle daha fazla kuvvet kazanci igin 2. pa-
langa tercih edilmelidir.

I1l. 1.palanga kuvvetin yonina degistirmezken, 2.palanga
kuvvetin ydnunl degistirir.

verilen ifadelerden hangileri yanhstir? (Makara agir-
liklari ve surtinmeler ihmal edilecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C) lvell D) Il ve llI
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14. Gorseldeki kaplarda K, L ve M sivilari bulunmaktadir. Bu |
sivilarin pH degerleri pH metreler yardimiyla odlgtilyor.

g &I &
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Bu sivilarla ilgili;

I. Asitlik 6zelligi en fazla olan madde L maddesidir.
Il. K maddesi bazik 6zellikler tasir.
Ill. L ve M maddeleri giivenlik agisindan metal kaplarda
saklanmalidir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II
C)lvell D) I, Il ve Il

15. Giray asagidaki diizeneklerde yer alan 6zdes isiticilarla,
baslangi¢ sicakliklari ayni olan esit miktardaki etil alkol ve
suyu Isitmaya basgliyor.

Etil alkol su
- -l
= =

Giray yaptigi islemin sonucunda secgeneklerde verilen
ifadelerden hangisine ulagsamaz? (Sivilarda hal degi-
simi g6zlemlenmemistir, C5,>Cetil alkol)

A) Esit sire isittiktan sonra elde edecegi sicaklik zaman
grafikleri birbirinden farkhdir.

B) Etil alkol suya gore ispirto ocagindan daha fazla isi al-
mistir.

C) Esit sure yapilan isitma igleminin sonucunda suyun si-
caklik artisi etil alkoliin sicaklik artisindan daha az olur.

D) Esit slre isitilan su ve etil alkoltin son sicakliklari ilk si-
cakliklarindan fazladir.

" 16. Aylin yerden kaldiramadidi bir cismi basit makinler yardi-
miyla kaldirabilecegini distinmis ve gorseldeki diizenegi
hazirlamistir.

o

Aylin’in hazirladigi diizenekle ilgili agagidaki yorumlar-
dan hangisi dogrudur?

A) Aylin kullandigi makaralar sayesinde cismi daha kiguk
bir kuvvetle kaldirabilir.

B) Aylin kurdugu diizenek sayesinde kuvvetin yoninu de-
gistirmistir.

C) Avylin’in kurdugu diizenek yoldan kazang elde etmesini
saglar.

D) Kurdugu diizenek sayesinde isten kazang saglar ve cis-
mi daha kolay kaldirir.

17. Gorselde basit makinelerin giinlik hayattaki kulanim alan-

L=

larina ait bir érnek verilmistir.

Kamyona yiik yiikleyen bu kiginin, gorseldeki basit ma-
kineyi kullanmasindaki amag¢ asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) Cisimleri daha kiglk kuvvetle kamyonun kasasina ¢i-
karmak.

B) Kurdugu dizenekle yoldan kazang saglamak.

C) Cisimleri ¢ikarirken is yapma kolayligi saglamak.

D) Cisimleri kaldirmada kuvvetinin yetersiz kaldigr durum-

P esit
DENEME SINAVI

larda is yapabilmeyi saglamak.
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Asagida su dongusune ait bir poster verilmistir.
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Gorseldeki olaylarla ilgili olarak;

I. insanlarin ve hayvanlarin yapisindaki su atmosfere terleme, solunum gibi faaliyetler sonucunda karisir.

1. Bitkiler su déngusulne katki saglamazlar.

lIl. Atmosfere karisan sularin tekrar yerytziine inmesi yagislar sayesinde olur.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

Gorselde bir besin agindaki canlilar harflerle gésterilmistir. T
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Gorseldeki canlilarla ilgili hangi segenekteki ifade yan-

histir?

A) B ve C canlilari tiketicidir.

B) A canlisi ekolojik piramidin ilk basamaginda yer alir.

C) B canlisinin sayisinin azalmasi E, C ve D canlilarin sa-
yisinin azalmasina sebep olur.

D) E canlisi hem etgil hem otculdur.

Cevap Anahtarl i¢in
QR Kodu Okut veya
Pdf ye Tikla

7yt
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20. Asagida bir ekoloji piramidi verilmistir.

\YA
basamak

lll. basamak

Il. basamak

|. basamak

Bu piramit ve basamaklarda yer alan canlilarla ilgili
asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Piramidin birinci basamagindaki birey sayisi diger ba-
samaklardakinden daha fazladir.

B) Piramitte Ust basamaklara dogru c¢ikildikga aktarilan
enerji miktari azalir.

C) Ayristiricilar bu piramitte tiketicilerin yer aldigi basa-
maklarda bulunur.

D) 2. basamaktaki canlilar, 1. basamaktaki canlilarla besle-
nerek yasamlarina devam ederler.
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